

守初心担使命 做“四有”好老师 我市教职工演讲比赛展风采

■ 通讯员 蔡晓铭

本报讯 11月21日上午,由市教育局、市教育工会主办,市第一实验小学承办的2020年淮北市教育系统“守初心担使命,做‘四有’好老师”教职工演讲比赛在市第一实验小学多功能报告厅举行。

比赛现场,来自全市教育系统的24位老师围绕“新时代职工说”“使命与担当”等主题,有的以自己亲身经历讲述从教以来的甘苦,诠释对“教师”这一职业的理解和感悟;有的声情并茂地讲述身边优秀教师的感人事迹,展示了他们为人师表、甘为人梯的精神风貌和高尚情怀,引导全市广大教师不忘初心、牢记使命,进一步培育和践行社会主义核心价值观,争做四有好老师。

经过一番激烈角逐,市第一实验小学李永丽、淮北二中彭朋获得一等奖。



■ 记者 方芳 通讯员 于金龙

本报讯 11月20日至22日,淮北市中小学生田径运动会在淮北市实验高级中学举行。52支中小学代表队1000余名中小学学生运动员,参加了短跑、长跑、接力跑、跳高、跳远、实心球、铅球、垒球等10余个田径项目的比赛,挥洒青春运动激情,展示校园体育成果。

淮北市中小学生田径运动会由淮北市教育局、淮北市文化旅游体育局联合主办,旨在进一步推进阳光体育运动,增强学生健身意识,切实保证中小学生在每天一小时校园体育活动。比赛分高中组、初中组、小学组男、女各一个



我市中小学生田径运动会挥洒激情



组,按国家体育总局审定的最新《田径竞赛规则》执行。运动会赛场上,同学们勇争第一、你追我赶、奋力拼搏,展示出蓬勃朝气和无限活力,彰显

出昂扬向上的精神风貌和体育教学训练水平。运动会男、女各组别各单项分别录取前八名,按各单位运动员的名次得分总和,分别排列各组别男

子团体、女子团体、总团体前八名奖励,同时表彰体育道德风尚奖的先进单位和先进个人;淮北市落实校园常态化疫情防控要求,减少聚集简化流程不

设开幕式,参加本届运动会比赛的所有人员,都必须由参赛单位在保险公司办理“人身意外伤害保险”,比赛安全有序顺利进行。

■ 通讯员 陈静

本报讯 日前,翠峰小学六年级学生走进淮北市相山区青少年活动中心未成年人心理健康辅导站,该辅导站心理咨询师朱老师为学生们端上了一场解压盛宴。

活动中,朱老师通过沙盘游戏了解学生的心理状况,在宣泄室进行了情绪宣泄体验和音乐舒缓体验,还有针对性地进行个体心理疏导,让孩子们在阅读长廊的音乐中阅读平缓情绪,活动后孩子们纷纷表示,经过朱老师指导和疏导,现在心情愉悦,充满了信心和正能量。

关爱未成年人成长 翠峰小学心理辅导舒缓学生压力



2021年艺术类专业课 省统考(模块七)开考

■ 通讯员 蔡晓铭

本报讯 11月22日,2021年艺术类专业课省统考(模块七)开考,今年首次由我市市级招生考试机构进行组考工作。

本次考试适用于本科美术学类、设计学类、专科艺术设计等相关专业,考试科目包括素描、速写、色彩,我市共有1330人报名参加,设置海宫学校、梅苑学校2个考点,45个考场和5个备用隔离考场。

按照疫情防控要求,我

市各考点配备防疫专职副主考,设置测温通道、隔离通道,配备充足的防疫物资,考生佩戴口罩,依次接受身份核验、安康码查验、测温后,有序进入考场。市教育局认真选聘、培训考务工作人员,严格考务管理,考点启用手机屏蔽仪、金属探测仪、无线电探测车等现代化防作弊设施设备,开设视频监控员岗,开通视频监控系统进行网上巡查,严防违规情况。考试期间,各考点各考场秩序井然,考风考纪良好。

淮北与成都名师工作室 联合教研

■ 通讯员 姚杰 韩东

本报讯 近日,淮北“韩东名师工作室”与成都“沈勇名师工作室”在四川大学附属小学开展联合教研活动。

双方工作室共展示了5节公开课、3场报告和12场研讨活动。韩东老师的《圆的认识》、刘雅婷老师的《百分数的意义》、欧阳丽颖老师的《线的认识》……一节课节公开课受到了大家的好评。观摩课后,沈勇老师、韩东老师和潘海燕老师

分别从小学数学常规的审视、促进学生核心素养的提升、教师培养三个侧面,作了精彩的主题报告。

与会的老师们表示:听了专家老师的主题报告,拓宽了大家的思路,开阔了大家的视野,促进了大家的专业成长。

本次活动对提高教师的教学能力、促进基础教育更好发展起到了良好推动作用。两地名师工作室今后将继续加强沟通交流,广泛开展联合教研活动,促进两地教师共同成长。

濉溪县三校联谊教学研讨举行

■ 通讯员 雷永 谢发星

本报讯 为落实统编语文教科书的教學理念,探索阅读教学的有效策略和途径,切实提高阅读教学的课堂效率,提升三校语文教师的专业素养,加强校际间的交流合作。11月18日,淮北市首府实验小学、濉溪县城关第一小学和濉溪县百善中心学校举行三校联谊教学研讨活动在濉溪县百善中心小学举行。

此次活动采取的是同课异构方式,分别由濉溪县百善中心小学陈静老师、濉溪县城

关第一小学梁红老师、淮北市首府实验小学王淑珍老师,执教五年级上册《松鼠》一课。三位老师的教学设计切入点各不相同,三节课各有所长。授课后,淮北市小学语文教研员张德华老师,就“如何依托习作单元课文,提升学生习作水平”与在座老师进行了交流、研讨,张德华老师从“同课异构、同中有异、异中求真”对与会老师提出了要求。

活动后,大家对习作单元精读课编排的作用,教学内容的取舍,教学重点的落点都有了新的认知。

自己的事情自己做 任楼幼儿园 举办幼儿生活自理能力竞赛

■ 通讯员 王本莉

本报讯 近日,任楼幼儿园举行了一场“自己的事情自己做”幼儿生活自理能力竞赛活动。

按照不同年龄段幼儿的年龄特点,各年龄组比赛内容不同,小班组是穿鞋子,中班组是穿鞋子、穿外套,大班组是叠被子,比赛前各班进行了预赛,每班胜出的优秀选手参加幼儿园的总决赛。

比赛开始,小班的宝宝们按照要求,先在一堆鞋子中快速找到自己的鞋子,并且分清左右脚后穿上,孩子们个个手忙脚乱,有的孩子不会穿,干脆拿着两只鞋观望。接下来是大班小朋友的穿衣竞赛,他们年龄大一点,所以增加了难度,进

行叠被子,要求他们被子边对边对折叠好后,整理床铺,孩子们整理起来还真像模像样,女孩子在这一环节以绝对优势胜出。紧接着的是中班的穿衣竞赛,要求完成穿衣、穿鞋两项内容,孩子们五花八门的穿衣效果着实让老师们开了眼,同时也看到了孩子们在自理能力方面的不足,比如不会拉拉链、不会翻衣领、整理鞋舌等等,老师们表示活动后会及时调整班级生活教育的内容,家园共同配合,补齐孩子们自理能力的短板。

本次活动尊重和满足了孩子们不断增长的独立需要,鼓励幼儿进行自理、自立的尝试,让幼儿知道自己的事自己做,同时在活动中体验到成功的快乐。

红领巾中心向党 杜集区实验小学 少先队知识竞赛激烈角逐

■ 通讯员 任庆伟

本报讯 11月18日,杜集区实验小学开展“红领巾中心向党”少先队知识竞赛活动。

竞赛前,各中队认真学习少先队队章和队史,充分了解少先队知识。每个年级选取4名代表且由一名中队辅导员带队参加学校总决赛,采用答题记分的方式,以代表队总分

高低评出年级一、二、三等奖。活动中队员代表热情高涨,积极答题,用知识来见证实力。啦啦队则用响亮的口号为班级队员们助力,此起彼伏的掌声让竞赛场面热闹非凡。

该活动的举办,不仅加深了队员们对少先队的了解,还增强了队员们对少先队的归属感和使命感,营造了少先队员良好的风尚。